# "审计爸妈团": 撑起留守儿童的一片蓝天

"阿姨,今天我上课积极回答问题,得到老师表扬了!""很好,再接再厉哦,我给你记上一朵小红花,周末我去看你。"周一,指前镇社头小学的一年级学生李梓萌放学后,照常接到了她的审计妈妈打来的电话。李梓萌在"新妈妈"的关怀下,如今越来越开心和自信。

今年年初,区审计局结合农村留守儿童多,缺乏关爱这一问

题,创建了"红心护苗队"党建品牌,将审计党员与区指前镇社头小学的留守儿童"一对一"结对,通过感情联系、生活关怀、学习帮助,给予留守儿童缺失的父母关爱,促进留守儿童健康成长。

### 爱心结对心连心

一个晴朗的下午,在社头小学的会议室,开展了一个简短的"红心护苗队"党建项目启动仪



审计妈妈和留守儿童在一起

式。6个审计党员与该校首批6个留守儿童进行了结对,党员们送上了崭新的书包和文具,孩子们领着"新爸爸"、"新妈妈"参观学校,双方在彼此交心中建立了感情联系。

为了把"红心护苗队"党建 品牌开展好,该局建立了学校图 书室、局党支部活动室两个活动 基地。创建了"家访+活动+联系" 活动载体, 即开展定期家访,每 学期至少家访两次,了解儿童的 学习和生活情况,帮助孩子解决 各方面困难:举办主题活动,在 六一儿童节、母亲节、元旦、春节 等重要节日和"入学仪式"、"成 长仪式"、儿童生日等重要节点 策划派对、参观等主题活动,让 孩子在增长见识的同时,感受家 的温暖;建立联系制度。"审计爸 妈"采取电话、书信的形式,与留 守儿童固定时间联系,随时关心 其动向。

## "叔叔阿姨,谢谢你们!"

"审计爸妈"从精神和物质 两方面人手,实施关怀行动。

首批结对的6个孩子1年

级到 4 年级不等,大多来自单亲家庭,独自随祖父母、外祖父母生活。结对之后,审计爸爸妈妈先后多次到留守儿童家中探望,与孩子的家人交流,了解家庭困难,告知家长"红心护苗队"的计划,取得认可和支持。

端午节前,党员徐吉华、杨 洛平、卢璐等给孩子们送去了粽 子和咸鸭蛋,并和小朋友一起过 节。二(1)班的冯春梅小朋友从 小失去了母亲,随爷爷生活,生 活缺少照料。审计人员姜莹发现 她的鞋子不合脚,特意问了尺码 给她送去了崭新的鞋子。

放暑假了,"审计爸妈团"特意把孩子们从乡下接到城里,参观图书馆,一起做手工、玩玩具具看电影。孩子们第一次参观新建成的图书馆,第一次用乐高搭建,甚至第一次听绘本故事。一张张稚嫩的小脸上洋溢着笑容,"审计爸妈团"还根据孩子们划表,列出了生日派对、传统节日聚会、郊游、画画、机器人课程等各种活动,让孩子也能享受到正常

孩子的家庭教育,多长见识。

一次次的爱心行动拉近了 他们的距离,一股温暖的力量在 彼此心间传递,一种类似父子 (母子)的情愫油然升起。

#### 6+6>12

"6+6"的结对远不止于帮扶孩子本身。在了解到该小学的图书室一直没有安装空调后,该局党组书记亲自为学校送去立式空调。之后又多次帮助联系相关部门,为该校解决了长期以来全校师生共用一个厕所的困难。

"6+6"的结对只是一个起点。6名党员之外的强大支持力量是该局党支部和全体电只力量是该局党支部和全体电只角,留守儿童中的"冰红管中的"。金坛区审计局把"红工作的苗队"作为党建和扶贫以对非人作为党建和扶贫以对结对,探索党支部、党员"1+8"的新形式,关爱更多的留守儿童,将"红友护苗队"的爱心行动覆盖得更广,延伸得更远。

孙蕾 臧风华

# 传承红色基因 当好红色传人 金坛首家社会组织团支部成立

本报讯 近日,由金 坛团区委主办,西城街社 团工委、西城街道春风社 区党总支承办的小红妈爱 心社团支部成立仪式式妈 "传承红色基因 当好红红 传人"主题团日活动在区 少年宫举行,基层齐 大和社会组织代小 大和社会第二"小红妈精 神"

新任小红妈爱心社团 支部书记孙静做了发言, 孙静代表小红妈爱心社团 支部与武警中队、泰豪国 际酒店、红太阳美地蓝庭 幼儿园、爱情管家婚恋平 台共同签订了共建协议。

 效祖国的激情和誓言薪火相传。

据悉,目前,我区部分公益社会资源逐步探索成立党组织、团组织,随着新兴社会组织党群服务框架的不断完善,在社区建设服务领域的力量将更加强大。社区将进一步整合资源,以更加专业的团队、更加独特的创意、更加敬业的态度,为居民提供更优质更有效的服务

江雪



连日来,华兴社区党建服务点设立了"爱心接力站",站点有空调、电视、报架、水、充电器,主要为小区物业保洁人员提供服务,让他们在劳动间隙可以喝水、避暑、充电,缓解疲劳。保洁员王阿姨说:"我们能有这么一个有空调、有桌椅、可以歇脚的地方,真是太好了!" 线庆 李蕾

